



交通大學「思源創投基金1234」

—專訪張俊彥校長

游惠琴

1999年11月交通大學推出「思源創投基金1234」，為全台首創，這項具前瞻性的創投計畫，也引起其他大學的高度興趣。交通大學校長張俊彥博士表示，交大校友在台灣及美國高科技產業中，成就非凡，在國內各大學中一直居於領先地位。校友們不僅重視交大之發展，亦經常贊助母校各項活動。

首度推出的「思源創投1234」獲得廣大校友們的支持，張校長指出，由邱羅火學長負責的第一個「交大創投」已完成五億台幣的集資，第二個由宣明智學長及池新明學長籌募的二億台幣「思源創投」也於去年底完成。第三個由張忠謀學長、邵中和學長及胡定華學長負責的創投基金，目前正在籌備中。第四個則選在美國矽谷，由林建昌學長和程有威學長負責，預計2000年第一季完成募集美金一千萬元資金。

張俊彥校長表示，「飲水思源」是交大的校訓，無論海內外的交大人時常無怨無悔地幫助母校，因為交大人的凝聚力一向很強，所以能順利又快速地進行這個史無前例的計畫。張校長同時表示，未來可

能有更多校友願意再成立其他創投基金，他將樂觀其成。他說：「參與創投基金，是項利校利己的投資，歡迎所有交大人一同加入這個計畫。」

「思源創投」將來如何回饋母校呢？張俊彥校長解釋，以「交大創投基金」為例，前三年基金將實收股本之1.25%捐給交大，之後將百分之四十的利潤所得回饋給交大。「十年後，創投基金的價值將會很可觀，預估可達數百億元。」張校長十分看好思源創投基金的前景。

張校長進一步指出，未來這筆回饋金將有百分之五十用在鼓勵創新研究及跨領域研究，另外百分之五十則用於推動交大軟硬體之建設。「其實光有創投基金的構想是不夠的，交大得天獨厚的條件是校友們非常團結、愛護母校，因為他們對交大的強烈向心力，才能順水推舟將此計畫實現。」張校長認為，這是交大人的特質，也是了不起的精神。除了感謝眾多熱心校友的支持外，張校長也鼓勵對此投資計畫有興趣的交大人，趕快入股「交大思源創投基金」各項計畫的行列。



左為張俊彥校長，右為林建昌學長